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Activité 3-2

Est-ce que je
sais... S’entrainer

...utiliser un
tableau
périodique des
éléments pour
trouver les
constituants
d’un atome ?

A l’aide du tableau périodique (document 2 ci-dessous), donnez les constituants d’un atome de cuivre en
précisant leur nombre si vous le connaissez.
D’après le tableau périodique le numéro atomique du cuivre est 29. Son noyau possède donc 29 protons
(positifs).
L’atome est électriquement neutre. Il possède donc aussi 29 électrons (négatifs).
On peut aussi constater que son nombre de masse est d’environ 63. Il possède donc en moyenne
63 particules dans le noyau dont les 29 protons. Les autres particules sont des neutrons. Il y a donc
34 neutrons (63-29) des neutrons.

...quelle est la
différence entre
un atome et un
ion ?

Donnez la différence entre un atome et un ion à l’échelle atomique.
Un atome est électriquement neutre. Il possède autant d’électrons (-) que de protons (+). Un ion est chargé
soit positivement (s’il possède moins d’électrons que de protons) soit négativement (s’il possède plus
d’électrons que de protons). Donnez précisément la différence entre un atome de cuivre et un ion cuivre (II),
Cu2+ Un atome de Cuivre est électriquement neutre. Il contient autant de protons que d’électrons. L’ion
cuivre (II) porte 2 charges électriques positives. Il possède 2 électrons de moins que de protons (27 électrons
et 29 protons)

...réaliser les
tests de
reconnaissances
des ions vus en
cours ?

Vous disposez d’une solution de chlorure de Fer (II), de chlorure de Fer (III) et de sulfate de fer (II).
Expliquez comment vous feriez pour les reconnaitre.
Je dispose les 3 solutions dans des tubes à essais. J’ajoute quelques gouttes de nitrate d’argent. Si un
précipité blanc qui noircit à la lumière se forme alors, d’après le document 1, la solution contient des
ions chlorure sinon, il s’agit forcément de la solution de sulfate de Fer (II).

Présence d’ions Chlorure Présence d’ions Fer (II)

Je prélève les solutions possédant les ions chlorure. Je les dispose dans des tubes à essais. Je verse quelques
gouttes de soude.
Si un précipité de couleur rouille se forme alors, d’après le document 1, il s’agit de chlorure de fer (III).
Si un précipité de couleur verte se forme alors, d’après le document 1, il s’agit de chlorure de fer (II).

Présence d’ions Fer (III) Présence d’ions Fer (II)
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Ion à caractériser
Formule
chimique

Réactif
Formule
chimique du
réactif

Couleur du précipité
Formule chimique
du produit formé

Ion chlorure Cl− Nitrate d’argent Ag++NO−
3

Précipité BLANC de
chlorure d’argent qui
noircit à la lumière

AgCl

Ion cuivre (II) Cu2+
Hydroxyde de
Sodium

Na++OH−
Précipité BLEU
d’hydroxyde de cuivre

Cu(OH)2

Ion fer (II) Fe2+
Hydroxyde de
Sodium

Na++OH−
Précipité VERT
d’hydroxyde de fer (II)

Fe(OH)2

Ion fer (III) Fe3+
Hydroxyde de
Sodium

Na++OH−
Précipité ROUILLE
d’hydroxyde de fer(III)

Fe(OH)3

Document 1 Test de quelques ions

Document 2
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